

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年11月
5 星期二
甲辰年十月初五
总第 10326 期

我的张家界 APP
今日 4 版



习近平给上海市杨浦区 老杨树宣讲汇 全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京 11 月 4 日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区 老杨树宣讲汇 全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理

论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设与治理，共建和谐美丽城市，共创

幸福美好生活。

2019 年 11 月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。老杨树宣讲汇 由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战

士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

王洪斌专题调度巡视、审计指出问题整改工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庾亮 刘梓华）11月4日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度巡视、审计指出问题整改工作，就有关棚改、征拆项目遗留问题处置工作进行再部署再推进。

王洪斌强调，各级各有关部门要高度重视巡视、审计指出问题整改工作，进一步统一思想认识，加强调度，深入研究，采取有力措施，坚决维护公共利益，全力伸张公平正义，依法依规、妥善处理项目遗留问题。

会前，王洪斌一行还在永定区官

黎坪棚改项目现场进行了实地调研。

市领导尚生龙、赵云海、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议或调研。

张家界：
点燃文旅高质量发展的
人才引擎

全媒体记者 宋美慧

千秋基业，人才为本；人才因产业而聚，产业因人才而兴。

今年以来，全国各地不断升级传统旅游业态、创新产品服务方式，大力培育旅游领域新质生产力，持续释放旅游产业链乘数效应，为中国经济高质量发展蓄势助力。而对于正处于旅游发展关键转型期的张家界，人才更是至关重要。

毕业了打算就留在张家界当导游，已经考到了导游证。我是学旅游管理的，希望能在张家界找到一份专业对口的工作，毕竟这里的旅游业发展得一直不错。

10月25日，智汇潇湘 英才聚张 张家界市文旅人才专场招聘会在吉首大学张家界校区举行，近160家企业单位释放8000多个针对文化和旅游行业的专业岗位，吸引1450多名该校2025届毕业生参加。招聘现场，以张家界大峡谷、张家界千古情、张家界康辉国旅为首的市内涉旅企业颇受学生们青睐。

近年来，在文旅人才引进与激励上，张家界不断发力，聚焦建设武陵山片区人才中心和国际旅游人才高地，坚持在制度上改革、在环境上优化、在服务上用心，迎来了一大批院士专家、企业家、投资人、创业者齐聚张家界，为这座旅游名城注入了源源不断的发展动力，形成了城市与人才共同成长、互相成就的良好格局。

10月18日，以“智汇潇湘 英才聚张”为主题的张家界市第二届人才活动周拉开帷幕，聚焦旅游业与旅游人才高质量发展，200余名海内外旅游行业专家学者汇聚一堂。现场还专门为张家界市人才发展平台授牌、为市优秀招商大使和引进人才代表颁发人才绿卡。

新质生产力在推动文旅高质量发展过程中，对劳动力素质也有新要求。随着大众对旅游产品需求更加多元化，旅游产品供给日益丰富且运用新科技的当下，无论是产品创新、业态创新、服务创新还是营销创新等等，都对旅游企业和旅游从业者提出了更高的要求。

▶▶(下转4版②)



旅游市场淡季不淡

11月3日，游客在云南省景洪市基诺山基诺族乡巴卡村观赏云海日出。

临近冬季，国内多地开启降温模式，不少游客前往云南省西双版纳傣族自治州游览热带风光、体验民族风情，当地旅游市场呈现淡季不淡的景象。

新华社发（李云生 摄）

深挖冷资源 激活热经济

何欣荣

角落、生意。随着高质量发展的推进、多元化需求的涌现，这些冷门的、闲置的、沉睡的资源被一一唤醒，为经济发展注入源源不断的动力。

湖北莫干山脚下闲置的宅基地和农房，经过巧手改造，变成备受城里人欢迎的精品民宿、网红民宿；上海长江之滨钢铁厂搬迁后留下的高大厂房，摇身一变成为数据中心，实现从吞吐物料到吞吐数据的巨大转变；曾经风沙肆虐的大西北戈壁荒漠，装上光伏板和风机后变身“陆上三峡”，收获“发电+治沙”的双重效益。

推动“冷”热转换，需要解放思想，做到因地制宜。我国幅员辽阔，每个地方都有自己的特色。立足自身资源禀赋，瞄准细分市场需求，往往能闯出一片新天地。拿北方普遍拥有的“冷”资源来说，既可以发展冰雪经济，也可以发展绿色算力，不少地方已经依托天

机做出了文章、尝到了甜头。关键是要注重需求牵引，在供给层面进行创造性转化，这考验着地方的发现力和创新力。

推动“冷”热转换，还需要善用科技，提高附加值。“冷”热转换往往需要一把钥匙，这把钥匙就是科技。远离海洋的新疆能在看似无用的盐碱地中打造海鲜养殖基地，靠的就是科学养殖。冰雪经济要延伸产业链，富有科技含量的冰雪装备是一个方向。蓬勃发展的数字经济，更是具有乘法效应，和诸多冷门资源结合后，往往能起到点“数”成金的效果。

人们对于经济运行的体感，不仅来自宏观的统计数字，更来自微观的实践创新。只要各地各部门开动脑筋、擦亮眼睛，在“冷”热转换上下功夫，就能为中国经济贡献更多力量。

（据新华社）

掌上张家界
微信号：
zszzhangjiajie
加关注 有精彩
张家界日报官方微信公众平台



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温24℃，最低气温10℃

新合作共赢创未来

写在第七届中国国际进口博览会开幕之际
新华社记者

金秋意浓，东方有约。第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举办。

进博会，是世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是国际贸易发展史上一大创举。举办中国国际进口博览会，是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措。习近平主席深刻阐明举办进博会的深远意义。

连续成功举办进博会，中国以海纳百川的胸怀，搭建了货通天下、全球共享的合作平台，一个个乘兴而来、满载而归的进博会故事为疲弱的世界经济注入信心。

未来六天，第七届进博会将见证中国超大规模市场的魅力，汇聚不同国家开放创新合作的愿望，证明只有开放合作才能开创美好未来。

一诺千金
让中国大市场成为世界共享的大市场

从空中俯瞰，上海国家会展中心仿佛绽放的“四叶草”，迎接各国宾客到来。

国家展、企业展、人文交流活动等各类展台全部准备就绪，整体展览展示面积将超过42万平方米，297家世界500强和行业龙头企业、来自多国近800个采购团体参展与会，数量创历届新高。

一诺千金，越办越好。
中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好。充分发挥推动高水平

开放的平台作用，让中国大市场成为世界共享的大市场，习近平主席的庄严承诺掷地有声。

2018年首届举办以来，进博会持续发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台功能，成为构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

乘合作之舟，进博会为低迷的世界经济注入暖意。

国家展，集中展示各国形象以及贸易投资领域机遇的平台。今年有77个国家和国际组织参展，数量超过上届。

法国，主宾国之一。法国商务投资署在其官网表示，进博会是一个重要的政治和商业倡议，此前六届进博会已证明其非凡的影响力。中国消费市场的活力与包括签证或产品限制的解除、服务市场的开放、知识产权保护框架的加强等政策相结合，为法国企业提供了机遇。

当前，世界经济增长乏力，贸易保护主义抬头，开放和机遇成为稀缺资源。进博会促进贸易增长的背后，是全世界人民的共赢。第六次从新西兰奔赴进博会的纽仕兰乳业有限公司执行总裁罗伊·范登克说。

扬开放之帆，进博会持续赋能中国高质量发展。
本届进博会，食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区提质升级，400多项代表性新产品新技术新服务将集中展示，39个政府交易团和4个行业交易团，共计780个分团到会采购，数量为历届之最。▶▶(下转4版①)

张家界国家森林公园风光 亮相北京国际摄影周展览

本报讯（通讯员 邓小燕）近日，北京国际摄影周在北京中华世纪坛举办，张家界国家森林公园两幅风光摄影作品在“乡愁湘韵”湖南省摄影艺术创作精品主展区亮相。

北京国际摄影周“乡愁湘韵”湖南省摄影艺术创作精品主展区是由湖南省文化和旅游厅主办，湖南省文化馆、湖南省艺术摄影学会承办的专题性摄影展览，展出作品共60件，从多角度、多方位记录了湖南的大美风光、人文风情、文化地标和文化脉络，用影像讲好中国故事，展现了湖湘文化的深厚底蕴和新时代风采的动人瞬间。

此次入展的第一幅作品是王建红拍摄的《张家界黄石寨》。雨过天晴的黄石寨云海涌动，索道穿行其间美若仙境。另一幅作品是熊宗喜拍摄的《张家界天子山索道》。雪后的天子山银装素裹，两条并列的索道穿梭云雾缭绕的峰林间，像一幅水墨画扑入眼帘。作品展出期间，受到摄影界和观众的广泛好评。

张家界国家森林公园四季皆景，有着中国山水画的原本和扩大的美景，缩小的仙境之美誉，是摄影创作的天堂。近年来，张家界国家森林公园连续举办多届摄影大赛，吸引广大摄影爱好者前来采风创作，一系列精美的摄影作品频频在各级各类摄影展中亮相，在张家界对外旅游宣传推广、招商引资，展示国际旅游城市形象中发挥了重要的窗口作用。

2024张家界马拉松欢乐跑：

体验奔跑的快乐

本报讯（全媒体记者 符慧 朱建文 唐己婷）11月3日8时，2024张家界马拉松鸣枪开跑。5000余名参加欢乐跑的选手在欢呼声中冲出起跑线，用脚步丈量这座魅力之城，尽享奔跑之乐。

此次欢乐跑设有亲子组、个人组两个组别，起点为张家界贺龙体育中心，终点为市城区宝塔岗公园，全程约6公里。跑步过程中，参赛者们根据自身节奏，朝着终点奋力奔跑，大家相互鼓励、携手前进，在奔跑中感受运动的快乐与激情。参赛者涵盖了不同年龄段的人，都展现出健康、积极向上的精神风貌。

参赛者刘芳表示，运动是快乐的，参加马拉松是挑战自我的过程，需要坚持不懈。她此前多次参加马拉松，这次首次带孩子参加，希望将坚持的精神传递给孩子。

福建人林国清在张家界工作三年，此次全家四口参加欢乐跑。他说全家都爱运动，一起体验马拉松。他7岁的儿子跑完欢乐跑后说，虽然过程有点累，但拿到奖牌后，觉得所有的力气都没有白费，很开心。

据了解，此次活动旨在深入贯彻全民健身国家战略，促进体育与旅游融合发展，扩大张家界知名度和美誉度，打造张家界市体育旅游新名片。

